

从抢订单到抓招工

——全国多地出实招稳增长一线扫描

外贸大省抢订单行动初见成效,多地出台政策助企业留工招工,消费市场回暖、投资加快落地……时至年末,各地落实中央经济工作会议决策部署,更好统筹疫情防控和经济社会发展,采取一系列扎实举措推进稳增长,为明年经济运行整体好转奠定基础。

政企联动拓市场,订单多起来

平均每个展商对接客户数量超50家,总成交额(含意向)达1.52亿美元——12月初,浙江在全国率先启动“千团万企拓市场抢订单行动”,由省级政府部门带队的首发团赴欧洲参展洽谈。

浙江省商务厅对外贸易发展处副处长、商务团秘书长李琳认为,政府带队“走出去”,将进一步释放助力企业拓展市场的积极信号,增强其发展预期。

12月中旬开始,山东省商务厅也分批次组织企业赴日韩、越南、马来西亚、欧盟开展系列经贸促进活动,“出海”拉订单成为一些地方稳增长的先手棋。

目前,“出海”的“先头部队”已斩获颇丰。鲁维制药集团市场开发部经理薛峰在3天的巴黎展会中,接洽了100多个客户,展位上等待洽谈的客户一度需要排队。

“效果超出预期。过去参展接洽的客户中,以老客户居多,这一次新客户占到约70%,十几个新客户已初步达成合作意向。”薛峰说。

政企联动,对拓市场抢订单十分关键。江苏省南京市打造“南京国际商务班机”,并提供机票费用补贴、办证绿色通道等一站式服务,让全市数千家外贸企业和商务团组“无忧出海”。目前,南京已组建约270个外贸企业商务团组出境开展经贸洽谈,足迹遍布全球16个国家和地区,累计签约和意向订单金额达26亿元。



“真金白银”抓先机,招工忙起来

订单多了,企业用工也必须得到保障。12月19日,一辆大巴从广东省中山市缓缓驶出,准备开往广西贺州。岁末,大多数车辆都是返乡,而这趟专车的目的却是“逆向招工”。中山市人社部门组织10家重点企业及人力资源机构,赴邻近的广西对接招工,第一时间为企业解决用工难题。

中山市人力资源管理办公室副主任冯北桂说,参与此次对接的明阳智慧能源、格兰仕等企业均为中山的重点企业。在疫情防控政策优化的背景下,企业的生产经营及订单数量都出现不同程度回暖,同时也带来了旺盛的用工需求。此次中山共提供4500多个岗位。

帮助企业留工招工,不少地方拿出了“真金白银”。浙江义乌提出,春节期间连续生产的规上工业企业,满足一定条件的,每家企业奖励10万元。上海提出,2023年1月28日至2月5日期间,对组织外来务工人员返岗的相关包车行为,按照实际包车费用的50%给予补贴。

作为传统劳务输入大市,绍兴是浙江省内最早发布稳岗留工措施的地方之一。调研显

示,绍兴全市有86.5%的企业计划在春节期间保持正常生产,也希望将员工留在当地。

位于绍兴市的上虞颖泰精细化工有限公司有700余名员工,四分之三来自外地,现已有400多名员工自愿留下过年。一名员工算了一笔账:“政府补贴和企业补贴相加,春节加班起码可以拿到5000元奖励。”

消费投资渐回暖,信心强起来

“我手里拿的是即食海蜇,口感清脆,携带方便。”最近,山东省滨州市沾化区冯家镇王庄村村民王希龙又恢复了直播带货工作。“订单特别多,但是之前很多货都发不过去,只能干着急。现在物流顺畅了,四五天时间,我们已经往上海、福州等地发了3吨货。”

在河南洛阳,当地文旅企业顺应消费新趋势,推出系列个性化旅游产品,涵盖元旦、春节等重要节点。“已经有不少外地旅行社联系我们,咨询跨区域旅游恢复情况,大家对市场复苏很有信心。”洛阳文旅集团办公室副主任郑金旭说。

瞄准国内消费需求,总部位于上海的盒马首席执行官侯毅12月带队赴欧洲考察。除了学习一些欧洲折扣店同行的

优秀经验,他还计划把更多全球好商品引进中国销售。“包括啤酒、糖果、饼干、西餐,还有各种海鲜等。”

除了消费复苏,各种招商和项目投资也快马加鞭。12月下旬,2022粤港澳大湾区全球招商大会在广州举行,吸引了埃克森美孚、巴斯夫、强生等跨国企业参加。初步统计,大会共达成合作项目853个、投资总额2.5万亿元。浙江省经信厅的统计显示,截至12月5日,该省605个制造业重大项目完成投资1745.8亿元,实现年度投资计划的110.1%。

需求的回暖,很多市场“细胞”都能感受到。在国家级专精特新“小巨人”企业南京宝色股份公司,近期车间里十分忙碌,一台重达1250吨的高压精馏塔刚刚完工即将发运。这是公司成立以来生产的最重的石化装备。

宝色股份总经理吴丕杰说,年底订单交货期较紧,为保障企业正常运转,公司整合不同部门在岗员工,采用“三班倒”形式,确保机器不停、生产不断。“2022年企业产值预计同比增长10%以上,市场需求稳定,生产经营就能稳定,这让我们对未来充满信心。”

新华社北京12月28日电

新闻速览

郑州200多车相撞 事故已致1死

12月28日7时46分左右,河南郑州市郑新黄河大桥双向发生多车相撞。接警后,当地消防部门立即调派11辆消防车、66名消防救援人员赶赴现场处置。消防救援人员到达现场后发现,郑新黄河大桥中线附近北向南和南向北两个方向分别发生多车相撞事故,相撞车辆多为小型车辆,无危化品车辆。根据现场情况,消防救援人员立即分组开展搜救工作。截至9时30分,已成功营救车内被困人员11人。据郑州交警官方微博最新消息,目前,郑新黄河大桥南向北已恢复车辆通行。

据央视新闻

我国电子政务排名 升至全球第43位

新华社北京12月28日电《2022联合国电子政务调查报告(中文版)》28日在中央党校(国家行政学院)发布。报告显示,我国电子政务排名在193个联合国会员国中从2012年的第78位上升到了2022年的第43位,成为全球增幅最高的国家之一。

2023年1月8日起 取消入境人员全员核酸检测

据海关总署微信号28日消息,自2023年1月8日起,取消入境人员全员核酸检测,所有入境人员均需向海关申报入境前48小时内新型冠状病毒核酸检测结果。

据中新社

《万方奏乐有于阗》成功首演

日前,由新疆约特干故城与北京舞维视界演艺创制团队共同携手打造的全疆首个全域“行浸式”超感演艺《万方奏乐有于阗》在新疆和田约特干故城成功首演。

当代知名旅游演出秀导演、《万方奏乐有于阗》总导演李娜表示,《万方乐奏有于阗》在主题造景、剧情和角色设置、互动体验上都有很强的代入感。

北京舞维视界演艺创制团队表示,在保持自身创作风格的同时,不断自我创新,时刻关注受众的需求变化。据了解,李娜创立的北京舞维视界是中国文化旅游演艺创制团队,专注于中国文化旅游演出整体创制近三十年。北京舞维视界艺术创制工作涵盖文旅演艺的全流程,包括:策划与创意、创作与设计、监制与制作、编排导演、艺术管理等。舞维视界创制多部主题剧场、户外实景、主题园区等综合

性文旅演出作品:“河南郑州·建业华谊兄弟电影小镇整体系列演艺”“沉浸式电影片场·穿越德化街”“新疆和田约特干故城演艺·万方乐奏有于阗”“千古情·系列演艺”“武夷水秀·梦之泉(ECA2版)”“剧场演艺·甬秀港通天下”“实景水秀·大河之魂黄河魂”“主题剧场演艺·遇见香格里拉”等。北京舞维视界还演出过:沉浸式剧院片场电影演出《穿越德化街》,地点:河南郑州华谊兄弟电影小镇世界大剧院;实景多媒体水秀,全球首创浸入式体验观众席《武夷水秀·梦之泉》(ECA2版),地点:福建武夷山国家风景旅游度假区;旅游驻场室内主题演出《千古情》系列,地点:杭州与海南三亚千古情主题景区;户外实景跨媒体水秀演出《大河之魂·黄河魂》,地点:陕西韩城国家文史公园;全球首部航海主题现场电影演出《甬

秀·港通天下》,地点:浙江宁波北仑影秀大剧院;《遇见·香格里拉》是世界最高海拔的歌舞剧表演(室内),创造了吉尼斯世界纪录,地点:云南香格里拉独克宗花巷大剧院;电影主题特色演艺小镇《建业·华谊兄弟电影小镇》,地点:河南郑州建业华谊兄弟电影小镇·一期系列演艺;中国第一部驻场旅游演出《唐宫乐舞》,地点:陕西西安。旅游驻场室内舞台主题演出《智取华山》即将公演,地点:陕西渭南华山风景名胜区华山艺术中心大剧院。

通讯员 李智斌

中国一冶开展节前安全检查

本报讯(通讯员 赵娟)为做好“双节”安全工作,确保节日期间安全工作有序进行,近日,中国一冶菏泽项目部组织开展节前安全大检查活动。

现场,检查组要求全面部署、加大排查力度、加强管理。细致安排了节日期间安全维稳、值守等工作,要求扎实开展安全生产行动,严格落实突发事件信息报送程序和快速处置机制相关要求。

要求树牢隐患意识,开展全

覆盖拉网式风险隐患排查治理,加大安全投入力度,有效落实各项安全防范措施,补强薄弱环节,推动安全生产关口前移。

要高标准、严要求开展现场整顿,打造安全文明施工示范标杆项目。全力破解项目推进中的困难和问题,高质高效抓好项目建设。

此次活动为提高安全管理防控水平,有效防范和遏制各类安全隐患及事故提供了保障,确保安稳、祥和过节。

遗失声明

菏泽市世纪之星职业培训学校的办学许可证副本(编号:3729004201508)丢失,特此声明。

魏玉国(身份证号码:372923197001060058)因保管不善,遗失山东秦建置业有限公司开具的收款收据(收据编号:0010825,定金:10000元),声明作废。

分类广告

菏泽城区 上门取稿
一分投入 十分回报
本栏目旨在为供需双方搭建桥梁,经营过程中发生的一切纠纷、造成的任何损失,本报概不负责任。请谨慎从事。

门市招租

菏泽市东方红大街与解放大街交叉口东北角(东方红大街1号),一楼门市,面积大约230平方米,现对外全面招租!有意者请致电:13061571636
非诚勿扰!